
 صاد توسعه از کتاب فهم فرایند تحول اقتصادی نوشته داگلاس نورثبرخی از سوالات درس اقت

 

 د؟یاست.آنها را نام ببر یاقتصاد ریاز امور غ یادیبن یاز سه مجموعه  یتابع یتحول اقتصاد -1

 ستیچ یدر تحول اقتصاد خیتار د،نقشیجد انینهاد گرا دگاهیاز د -2

دولت  وحضوربه اخلاق  ازیشود.لذا ن ینادرست م یفرصت طلبانه و انتخاب ها ینامتقارن اطلاعات موجب رفتار ها عیتوض -3

 دینمائ لیتحل است. یضرور

 دیده حیتوض دیجد انیو نهاد گرا تیبر اساس نظر اسم دخالت دولت در اقتصاد؟ ایبر رقابت بهتر است  هیتک -4

 دینما یدگیرس یطرف سوم که به دعاو کیبه  ازیبه اخلاق دارند و هم ن ازیهم ن یامور اقتصاد شبردیپ یچرا انسان ها برا -5

 داندیرا در چه م ینظم ینورث منشأ ب -6

 لازم است یتحول اقتصاد یمدل ساز یبرا یتحول اقتصاد ندیچرا فهم فرآ -7

 باشد دیبا ییشامل چه مولفه ها یتحول اقتصاد یجامع درباره  هینظر کی -8

 



 باشد دیبا ییشامل چه مولفه ها یتحول اقتصاد یجامع درباره  هینظر کی -1

  ست؟یتحول چ ندیفهم فرا دیکل  -2

 درست است؟ یشورو ریدر مورد داستان اتحاد جماه  ریز یها یاز توال کیکدام  -3

 ست؟یتلاش انسان چ یانیبن اریمحرک بس یروین -4

 ؟ مورد نظر پدید آید جهینته شود ک ییها تاسیل ستواند موجب اعما یم تیفرض عقلان ایآ  -5

 د؟یکن فیفرهنگ را تعر -6

 ست؟یچ یساختارنهاد -7

 د؟یینما فیرا تعر یانسان طیمح -8

 ؟ستیچ یانطباق ییکارا -9

در  نانیمند کنند تا عدم اطمساختاراستفاده از ادرک هایشان جهان پیرامونشان راکنند با  یانسان ها تلاش م "   -10

 گردد؟ هتواند موجب رشد و توسع یم هچگون یدیتوح ینیجهان ب هجمله به این باتوج  " ابدیکاهش  یتعاملات انسان

 بر اساس گفته هربرت سایمون توضیح دهید   میشد قساب یچرا شاهد سقوط شورو -11

 گردد ؟ یتلاش ها م ییایتلاش ها و پو رفتشیموجب پ هنظم چگون -12

 ؟ ستیچ نانیو عدم اطم سکیر  نیاوت بفت  -13

 ستینهاد ها چ یریشکل گ یانیبنشه یر -14

 را کاهش دهد ؟ نانیتواند عدم اطم یم همذهب چگون -15

 دیسیرا بنو نانیسطوح گوناگون عدم اطم -16

 دیده یضیحادراک کامل و ادراک ناقص را تو -17

 ست؟یچ یتنوع نهاده دربار کینظر ها -18

 دیکن فیرا تعر یانسان هیو سرما یکیزیفه یسرما -19

 آنها کجاست یاجرا یو موضوع  اثربخش یرسم ریغ یمنشاء قواعد ، هنجار ها -20

 دیآن را نام ببر یو اجزا دیینما فیطور کامل تعر هرا ب یچهارچوب نهاد -21

 بصورت ریشه ای چگونگی شکل گیری بازار رقابتی و انحصاری را توضیح دهید -22



 داد رییبا دستور و حکم تغ توانیرا م یرسم ریغ ینهاد ها ایآ -23

 ستیساختار مصنوع چ -24

 داد رییبا دستور و حکم تغ توانیرا م یرسم ریغ ینهاد ها ایآ -25

 ستیچ یحامل ساختار مصنوع ذهن ینمهم تر -26

 ستیچ ریمس هب یوابستگ -27

 م؟یکن دایدست په آن جامع یریگ میمتص دنیم فرافهه ب  میوانت یم هجامع یرسم یساختار نهاد  نبا دانست ایآ -28

 دارد یژگیو هچ صفر  همبادل هنیبا هز یاسیبازار س -29

 و ناقص هستند وبیذاتاً مع یاسیس یهاربازاچرا  -30

 دیسیرا بنو یاسیس ندیفراره دربا سونیماده ینظر -31

 ردیگیشکل م هچگون یتحول نهاد -32

 ست؟یچ دهندیم مجاافراد انه ک ییها انتخاب دیکل -33

 میشو یمه دفعات مرتکب اشتبا هچرا ب -34

 است ریامکان پذ هچرا تعادل چند گان  -35

 آورند؟ یمثبت روجمع صفر بهبازیهای حاصل جمع ل صحا یها یاقتصاد از باز گرانیباز میکن هچ -36

 د؟یده ضیحنهاد ناکارآمد است تو کیچرا نهاد دولت  -37

 تبلور سرمایه انسانی در کجاست؟ چگونه میتوان فهمید جامعه دارای سرمایه انسانی مطلوب برای توسعه است؟ -38

 د؟یف کنیو تعر دینام ببراقتصاد رال ک یتحول بازارهاها در خصوص  کینئوکلاسه ینظر یادینقص بن سه -39

 ستیسودمند چ ینهاد حلیلت دیکل -40

 خواهد بود ترشیب لیبد یل بئمسااب زیت آمیموفق ییروایرو  یما برا تیحتمال موفق ات ورص هدر چ -41

 را  کاهش دهد؟ ت مبادلا یها هنید هزتوان یم هچگون یچارچوب نهاد یررسمیغ یتهایمحدود -42

 ؟است یزیچ همرهون چکشورهای توسعه یافته در ن نوزدهم راواخر ق یها رفتشیپ ریموکاز نظر  -43

 یراتییتغ هجامع یاجتماع یدر سازمانهاکند  و  رییتغ زین ینانسا طیمح دیبا یکیزیف طیرفت و گسترش و رشد محشبا پب -44

 است؟ه بود ییها یژگیو هچ یدارا رییمورد نظر قبل و بعد از تغ یزمان اجتماعسا دیینما نایود   بل شصحا



 ینادرست ای یرا از نظر درست هجمل  نیا ؟باشد تهداشاه همره را ب یدتواند رشد اقتصا یدانش مره یفقط رشد ذخ ایآ -45

 د؟یینما لیتحل

 دیدهضیح اقتدارگرا را تو یاسینظم س -46

 دیده  ضیحرا تو یعموم یبر آرا یمبتن یاسینظم س -47

 د؟یسیرا بنو یعموم یبر آرا یدار گرا و مبتنتآل نظم اق دایا یژگیو -48

 دهد یم شیرا افزا نانیعدم اطم ینظم یچرا ب -49

ع را در ضوکم  شود مواح هنظم در جامعمجددا  هدر جامع یدایت بنلاوو تح راتییتغ با هشود در مواجهیمه چگون -50

 دیده  ضیحتو هافتی و توسع  هدرحال توسع یورهاشک

 اند؟ه ن دادشارا ن یوتمتقاعملکرد لاتین  یکایو آمر یمالش یکایرا آمرچ -51

  د؟ییرا طرح نما یتحول اقتصاد ندیدر فرا یدیکل یسه معما -52

 ست؟ینهاد ها در چ فیعملکرد ضع شهیر -53

 د؟یده حیرا اصلاح کرد. چگونه؟ توض یفرهنگ راثیم شودیم ایآ -54

 مناسب است  آیا این شرایط برای توسعه اقتصادید و کن یم دجایرا ا یطینار هم چه شراکدر  بیرق یباورها -55

  ست؟یمنظور از ساختار مصنوع چ -56

 ست؟یآل چ دهیا یاسیمدل س یچهار مولفه  -57

 د؟یده حیتوسعه را توض یآل برا دهیا یمدل اقتصاد -58

  کاهش داد؟این هزینه ها را میتوان ه چگون دییو بگو دیسیمبادله را بنو نهیهز یها شهیر -59
 


